

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, Gazdakör, I. t.
306. sz., ahová a lapra vonatkozó
összes levelek s közlemények
intézendők. Lapzárlat péntek d. e.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap

Felelős szerkesztő:
BOR JÁNOS

Kiadótulajdonos:
BORBÉLY SAMU

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
16,000— korona. Vidéki előfize-
tőknek havi 500 K postaköltséggel
több. Egy szám ára 1500 korona.

A Jegybank részvényjegyzés nagy sikere.

Alig indult meg a Magyar Nemzeti Bank részvényeinek a jegyzése, máris a legnagyobb érdeklődés nyilvánult meg iránta. A beérkezett jelentések szerint az egész ország minden rétege igyekezett érdekeltséget szerezni a jegybanknál s ezzel teljesíteni a kettős célt: a jegybankot megalapítani és eleget tenni a hazafias kötelezettségnek. Illetékes helyről kiadott nyilatkozat szerint az előjelek után teljes bizalommal néznek a jövő elé s a mai helyzet szerint minden valószínűség arra mutat, hogy tulnyomólag belföldi tőkével sikerült megalapozni ezt a nagyfontosságú intézményt. Természetes, hogy ez a legörvendetesebb és legkívánatosabb, hiszen a jegybank elsősorban, sőt kizárólagosan magyar érdekeket akar szolgálni s mint az ország ujjaépítésének, a gazdasági rekonstrukciónak fő szerve, hivatva van az egész magyar gazdasági életet irányítani s neki támasztékul szolgálni.

Ezen az érdeklődésen nem csodálkozhatunk, ha meggondoljuk, hogy a jegybankrészvény jegyzése, mint üzleti befektetés is nagyon jó, hiszen minden valószínűség szerint rövidesen a megszabott 8 százaléknál sokkal magasabb kamat fog esni egy-egy részvényre. Ez az eset áll fenn Ausztriában is, ahol a megszabott hivatalos kamatlábnál sokkal többet jövedelmeztek a részvények. A legörvendetesebb jelenségek közé tartozik, hogy a vidék is nagyon élénken érdeklődött a jegybank iránt és a mezőgazdasági érdekeltségek komolyan igyekeztek jelentős részt biztosítani ez intézménynél és szükségesnek tartották a mezőgazdaság tulsúlyának biztosítását. Hogy az ipar és kereskedelem nemes versenyre kelt a mezőgazdasággal, ennek természetesen csak örülni lehet, hiszen mennél inkább tuljegyezték az előre kontemplált aranykorona mennyiséget, annál inkább bizhatunk a jövőben s annál inkább lesz jogosult az ország belső gazdasági erőforrásairól való jó vélemény. Valóban Magyarország még a mai megcsonkított és szomorú helyzetében sem mondható szegény, csak tökeszegény országnak s Bethlen miniszterelnök éppen ezt ismerte fel, mikor először jelentette be a külföldi kölcsön felvételének tervét s mint ezt megelőző momentumot, az

önálló Magyar Nemzeti Jegybank megalapításának szükségességét. Hiszen a jegyintézet létesítése már ősrégi nemzeti követelmény s még a monarchia fennállásának idejében vetődött fel az erre vonatkozó első terv. Országunk azóta sok bajon, sok szörnyűségen ment át s egy igazságtalan békekötés minden átka alatt nyögünk, de most, amikor végre az első lépéseket módunkban volt megtenni a talpraállítás felé, éppen most kellett fokozottabban megnyilvánulni a

nemzeti élniakarásnak s elsősorban, akadályt nem ismerve, meg kell teremteni az ehhez vezető legelső intézményt: az önálló magyar nemzeti jegybankot! Magyarország ma többé-kevésbé már maga tartja kezében a sorsát s jóformán csak tőlünk függ, hogy rálépünk-e egy biztatóbb jövő útjára, vagy tovább szenvedjük a szörnyű lezúllás minden átkát. Hitünk és meggyőződésünk, hogy a magyarság belső életöszöne az első utat fogja választani s az ország megindulhat a megerősödés és gazdasági konszolidáció biztató jövője felé.

Elfogták a debreczeni, nyiregyházi és H.-szoboszlói betöréses-lopás tettesét!

Még március havában a helybeli „Turul” mozgó, vetítő kamarájába ismeretlen tettes álkulcsal behatolt s onnan egy kisebb dinamó motort, egy villany árammal fejleszthető vetítő lámpát, egy villany ellenállási készüléket és egy 75 cm. hosszú gömbölyű szíjját ellopott. Azonnal megindult a nyomozás, azonban ekkor eredményre nem vezetett. Ezért az ellopott tárgyak részletes leírását a rendőrkapitányság megküldte a szomszédos rendőrkapitányságoknak, hol értesítették a motorokkal foglalkozó üzleteket, ha valaki értékesíteni akarná, intézkedni tudjanak.

Múlt hóban Debreczenben Csillag nevű kereskedőnél betörő járt, ki munkájában megzavarlatván, elmenekült, azonban egy — a körözésben leirt — lámpát helyszínen hagyott, melyről megállapítást nyert, hogy a „Turul” moziból származik.

Ugyancsak a múlt hó végén a Földvári műszaki cég tulajdonosa telefonon jelentette a debreczeni rkapitányságnak, hogy 3 fiatal gyerek dinamót akar neki eladni. Detektívek mentek ki Földvárhoz, ahol a fiatalok azt állították, hogy a motort a debreczeni nagyerdőn találták.

A nagyerdőn helyszíni szemlét tartottak s megállapították, hogy a motor nem eldobva, hanem rendesen elrejtve lehetett.

Katona István debreczeni detektív csoport vezető társaival a fák körül elhelyezkedett, mert feltételezte, hogy aki a motort eldugta érte is fog menni. Feltevésében nem csalatkozott, mert este 9 óra körül egy fiatal ember jelent ott meg s keresni látszott valamit. A detektívek azonnal elfogták és vallatni kezdték, minek eredménye szépen bevallotta, hogy Kovács Sándornak hívják, nyiregyházi születésű, 20 éves géplakatos s beösmerte, hogy ő követte el Debreczenben, Nyiregyházán és H.-szoboszlón a betörést.

A büntügyi osztály vezetője Nagy Gyula r.-fogalmazó megbízásából Dénes Andor detektívi-csoportvezető Debreczenben a letartóztatott Kovács Sándor kihallgatása

végezt oda utazott. Mikor ott elébe vezették a fiatal gonosztevőt szinte hihetetlennek látszott, hogy lelkét már oly sok bűn terheli. Ugyanis egy vézna, mosolygó arcú, kék szemű gyermek legényt állítottak elébe, ki mosolyogva vallotta be, hogy ez év március 8 án déli vonattal jött Szoboszlóra s este 11 óráig a városban csavargott s mikor a villanyvilágítás megszűnt, álkulcsal behatolt a moziba s leszerelte a motort, lámpát és a kapcsolót s egy ládába téve a 3 óra 20 perces vonattal vissza ment Debreczenbe. Lakása nem lévén a nagyerdőben, a klinika háta megett egy terebélyes fa alatt rejtette el. Kovács egy nagyon kevés gyertyát hozott magával s mikor látta, hogy nem lesz elég, egy a vetítő kamrába talált olajozó bádorgból mécses csinált és annak világa mellett „dolgozott” tovább.

A nagyerdei terebélyes fa alatt nyitott „műhelyt”. Itt alakította át a motort fűrő géppé s bevallása szerint most szándékozik Koncsek üzletébe behatolni s a „Wertheim” szekrényt megfurni. Ez azonban a detektívek ébersége folytán nem sikerült.

Kovács Sándor érdekes multu fiatal ember, 12 éves koráig H.-szoboszlón nevelkedett, mint lelencz gyermek, már akkor oly rossz magaviseletet tanusított, hogy javító intézetbe került, majd lopás miatt egy hónapi fogházat szenvedett a nyiregyházi törvényszék fogdájában. Itt nagyobb stílusú emberekkel ismerkedett meg, kiknek dicsekvő tetteit szívesen hallgatta s ekkor határozta el, hogy ő is hirneves betörő lesz.

Hosszabb-rövidebb ideig volt borbély-, fűszeres-, szabó-, cipész- és lakatosinas.

Aktuálisnak tartjuk ez alkalommal megemlíteni, hogy H.-szoboszlón nem sok idő mulva az idegen betörők, rablók, tolvajok főfészke lesz, mert a város világitva nincsen. Egyelőre legalább minden utcában 2—2 drb. petróleum lámpa kellene, hogy fejünkről a tetőt ne lopják el!

Közkórházat építenek Hajduszoboszlón.

— A városi szegényház áttelepítése. —

A városi közegészségügyi bizottság május 8-án dr. Erdős Kálmán polgármester elnökle alatt nagyfontosságú ülést tartott, melyen a bizottság 16 tagja jelent meg. A bizottság összehívását a járványszerűleg fellépett kanyaró betegség és a kiütéses tifusz elleni védekezés tette szükségessé.

Dr. Balázs Endre t. főorvos jelentése alapján a bejelentett kanyaró esetek száma a 70-et meghaladván, az óvodák és az elemi népiskolák I-II. osztályai 14 napra bezárattak. Ugyancsak a főorvos kellően megindokolt előterjesztésére javaslat tétetik a képviselőtestülethez egy gőzfertőtlenítő gép sürgős beszerzése iránt, mert a most használatban levő fertőtlenítő elavult s fenntartása többbe kerül, mint egy új gép beszerzése. Ezzel kapcsolatosan még több rendbeli műszer és orvosi felszerelés beszerzésére is javaslat tétetik.

Ezután a kiütéses tifusz elleni védekezés került napirendre. Dr. Balázs főorvos kimutatta, hogy e betegségnek legfőbb melegágya és terjesztője Szoboszlón a városi szegényház, amelynek ápolójai között el nem hárítható okok miatt ki nem pusztítható a fej- és ruhatetveség. Ezt szegényebb sorsu helybeli lakosokon, főleg cigányokon is megállapította, de nem cigány iskolás gyermekeken is igen sok esetben felfalálható volt. A lehetőség az, hogyha egy kiütéses járvány fellép, a lakosságnak fele beleeshetnek és elpusztulhat ebben a betegségben. Szoboszló város rendkívül szegény, ugyyszólván az egész ország területén páratlanul elmaradt város közegészségügyi intézményekben. Ezt konstataálta a nemrégiben itt járt állami közegészségügyi főfelügyelő is. A járványos betegség elleni védekezés tekintetében a helyi hatósági és magánorvosok értekezletet tartottak, bemutatja az értekezletről szóló jegyzőkönyvet.

Dr. Szerepi Bernát gyakorló orvos felolvassa a jegyzőkönyvet, amelyben az orvosok előterjesztést tesznek egy járvány és egy közkórház felállítására. Kimutatják, hogy a súlyosabb betegeket sem képes a város a debreczeni tudomány egyetem orvosi klinikáján elhelyezni, mert egyáltalán nincs hely. Csak nagy utánjárással s még több protekcióval lehet oda nagy ritkán egyes betegeknek bejutni. Ez okból és a lakosság jól felfogott érdekéből indítványozza az orvosi kar, hogy egy legalább 20 ágyas járvány kórházat és egy kisebb méretű, de a korszinvonalan álló több ágyas közkórházat állítson fel a város könnyen megközelíthető helyén, köves országút mentén, tisztán téglából építve, a szükségességgel felszerelve.

Dr. Balázs főorvos véleménye szerint e kérdéssel kapcsolatosan kell a szegényház áttelepítését is megoldani. A szegényház állapota türethetlenné vált. A járvány és közkórház felépítése elengedhetetlen sürgős egészségügyi követelmény, mert ha most elmarad, sohasem lehet pótolni a mulasztást. Az állam fedezni fogja az építési és felszerelési költségek 50 százalékát. Dr. Erdős Kálmán polgármester úgy véli a fontos kérdést megoldani, hogy a kórház felállítási költségek felét a népjóléti minisztériumtól kérelmezzze a város, ezenfelül minthogy Szoboszló járási székhely, a járás is vonassék be megfelelő rész biztosítására. A régi szegényház adassék el, a befolyó eladási árból a hajduszovátli országút mentén, a vasuti állomás közelében állíttassék fel egy telep, mely a járványkórházat, városi s járási közkórházat és a szegényházat külön-külön elhelyezve magában foglalja. Az állami hozzájárulást törvény biztosítja. Kéressék fel Hajdúvármegye törvényhatósága is megfelelő támogatás céljából. A bizottság ily értelemben határozott s javaslata legközelebb a képviselőtestület elé kerül. Bizunk benne, hogy a képviselőtestület és dr. Erdős Kálmán polgármester a nagyfontosságú ügyet diadalra viszik.

gyar asszony ajánlata folytán. Az ellátást illetőleg is több lelkes Mansz tag igérkezik segítségül; reméljük hogy példájukat többen követni fogják s ez a kérdés kedvező megoldást nyer a szövetség nagyobb megterhelése nélkül.

A szövés megkezdésének idejét biztosan még most nem jelezhetjük, mert az itt levő szövőszekek már régebben megrendelt felszerelése még nem érkezett meg. A tanfolyam kezdetének pontos idejét tudatni fogjuk a szövésre jelentkezett tagokkal.

A Mansz tagsági igazolványait a választmányi tagok tizedenként fogják a tagokhoz eljuttatni.

A gyűlést a propaganda szakosztály elnöke, Gyárfás Imréné zárta be buzdító, lelkesítő, meleg szavaival, melyek minden jelenlevő magyar nő szívében visszhangra találtak és a munkakedvet, magyar bizakodást fokozták, amely szives áldozatkész-ségben nyilatkozva segíti a kezdet nehézségeivel küzdő fiatal szövetségünket.

Időközi tisztújító közgyűlés.

Hajduszoboszló r. t. város képviselőtestülete május 4-én Pákozdy Sándor alispán elnökle alatt időközi tisztújító közgyűlést tartott a II-ik tanácsnoki és II-ik aljegyzői állások betöltése céljából. A választások iránt nagymérvű érdeklődés nyilatkozott. Pákozdy alispán üdvözölte a közgyűlés tagjait, Herczegh Bálint városi képviselő emelkedett szólásra s hivatkozva a szanálási törvény rendelkezésére, melyben állítólag el van tiltva bárminemű tisztviselői állás betöltése, a képviselőtestület „többsége” nevében kérte az alispánt, hogy a létszámcsokkentésnél kimaradt dr. Marton Gábor tanácsnok ellen minél gyorsabban folytassa le a fegyelmi vizsgálatot s ha az véget ér, írjon ki új pályázatot, hogy nevezett pályázathason s visszaválasztható legyen. Különben is szerinte a pályázat gyengén sikerült, mert kevesen pályáztak. Kifogásolja azt is, hogy a pályázati hirdetés nem lett közzétéve a helyi és más lapokban. Pákozdy alispán nyomban válaszolt és kijelentette, hogy harminc évet meghaladó közpályája alatt mindenkor a törvény, az igazság és méltányosság alapján állott, ép ezért törvénysértésre nem vállalkozik. Elsősorban is megállapítja, hogy a szanálási törvények még nincsenek szentesítve, így azok ide vonatkozó rendelkezéseinek szövege ismeretlen, tehát erre a választásra visszaható erővel nem bírhat. Mindamellét május 3-án érintkezésbe lépett a belügyminisztériummal s távbeszélő útján megkérdezte a közigazgatási osztály vezetőjét, hogy a kitűzött választások megtarthatók-e? A belügyminisztériumból az a válasz érkezett, hogy a választások megtartását törvényes rendelkezés nem gátolja. A pályázati hirdetésnek a vármegyei hivatalos közlönyben és egyik debreczeni napilapban közzétette. Nincs előírva, hogy a helyi lapokban is közzé teendő. A pályázat eredményt a jelölt bizottmány vizsgálja felül, de tudomása szerint megfelelően képesített pályázók jelentkeztek. Kimutatta továbbá, hogy Herczegh Bálint indítványa az 1886. évi községi törvény 56. §-ában foglalt rendelkezés szerint nem tárgyalható, mert rendkívüli közgyűlésen, mint amilyen az időközi tisztújító közgyűlés, csak a kellő időben írásban beadott indítványok tárgyalhatók; ez pedig nem történt meg. Ez okok folytán a kitűzött választások elhalasztásába nem mehet bele s azokat a város jól felfogott érdekében megtartja. Általános helyeslés és tetszésnyilvánítás fogadta az alispán szavait. Herczegh Bálint újból felszólalt, hogy csak „jóindulat” kellene az alispán részéről ehhez a dologhoz s ezt többször hangsúlyozta is, — az alispán azonban nem reflektált ezekre a szavakra.

Ezután a közgyűlés részére a kijelölt bizottságba beválasztottak Borbély Gábor és dr. Malatinszky József, az alispán részéről felkértek dr. Erdős Kálmán polgármester és Körner Géza rendőrtanácsos. Szavazatszedő küldöttség tagjaiul választat-

A névtelen levélügy befejezése.

Bodnár László nyug. főhadnagy a mult év folyamán bejelentette dr. P. Pap Ernő ügyvédet, az egységspárt ügyvezető elnökét rágalalmazás miatt a bíróságnál. Panaszja az volt, hogy feleségének állítólag névtelen rágalmozó levelet küldött volna. Az ügy nagy port vert fel, mert Bodnár László azt lapjában és más lapokban is napirenden tartotta és dr. P. Pap Ernőt ki-méletlen, durva támadásokban részesítette. Beleszóltak a perbe az írásszakértők is, akik egy-két betű hasonlatosságot a névtelen levélben megállapítottak, de egyébként semmi újat nem tudtak mondani. A hajduszoboszlói kir. járásbiróság büntető bírāja Domokos Jenő járásbíró mint ismeretes dr. P. Pap Ernőt első fokon a vád alul felmentette, mert nem látta beigazolva a vád alaposságát. Felebbezés folytán az ügy május 7-én a debreczeni kir. törvényszékhez került, amelynek felebbezési tanácsa dr. Biró Balázs egyetemi tanár, a kiváló büntető jogász védőbeszédének meghallgatása után dr. P. Pap Ernőt újból felmentette, illetve a kir. járásbiróság ítéletét helyben hagyta, a költségekben pedig

Bodnár László elmarasztalta. Az ítélet jogerős. Dr. P. Pap Ernőt meleg üdvözetekkel halmozták el nagyszámú hívei és barátai a fényes erkölcsi siker alkalmából. A debreczeni ítélet részben annak a bírónak is szólt, aki ennek az ügynek mozgató okait tárgyilagosan felismerte s akit elsőfokon hozott páratlan ítéletéért annak idején a megboldogult „Hortobágy” kritizálni merészt. Ugy látszik azonban, hogy végzetes sikertelenséggel. A törvény ítélte, a „Hortobágy” követelte a társadalom ítélezését is. Most már az is ítélt!

A Mansz választmányi és szakosztályi gyűlése.

Mult kedden d. u. a városháza tanácstermében tartotta a Mansz első választmányi és szakosztályi gyűlését. A szakosztályok elnökeinek eddigi munkájukról tartott rövid beszámolója után áttértek a gyűlés főtárgyára, a legközelebb megindítandó szövés módozatainak, a szövésre jelentkezésnek és a szövőmesternő ellátásának a megbeszélésére.

A szövőmesternő elhelyezése ideiglenesen biztosítva van egy áldozatkész ma-

lak Bor János igazgató-tanító elnöklete alatt Borbély Sámuel bankpénztárnok és Czeglédy Lajos ny. igazgató-tanító, a választás tartamára bizalmi férfiakul megválasztottak Borbély Ferenc, Zubó László, Horogh Sándor, Ujváry József városi képviselők. A jelölő bizottsága II-ik tanácsnoki állásra kijelölte dr. Pap Bélát és dr. Illiczky Istvánt. T. Szabó Lajos képviselő szavazást kért, mit az alispán elrendelt s annak tartamára a közgyűlést felfüggesztette. Beadtak összesen 105 szavazatot. Ebből dr. Pap Béla nyert 83, dr. Illiczky István 21 szavazatot, egy szavazólap érvénytelennek minősítetett. A közgyűlés újabb megnyitása után Pákozdy alispán dr. Pap Bélát megválasztott tanácsnoknak jelentette ki. A II-ik aljegyzői állásra egyetlen pályázó dr. Lengyel Pál jelentkezett, a közgyűlés a jelölőbizottság véleményének meghallgatása után közfelkiáltással megválasztott. Ezután dr. Pap Béla és dr. Lengyel Pál a hivatalos esküt letették. Dr. Pap Béla meleg szavakban mondott köszönetet megválasztásáért. Pákozdy alispán szívélyes szavakban üdvözölte a megválasztottakat, különösen dr. Pap Bélát, aki mint vármegyei h. árvaszéki ülnök komoly munkásságával és példás szorgalmával mindenkor kitűnt.

Dr. Erdős Kálmán polgármester köszönte meg ezután a képviselőtestület részéről Pákozdy alispánnak a választásnak tanúsított pártatlanságát, kiemelve törvény és igazságszeretetét és a város iránt tanúsított jóindulatát. Pákozdy alispán általános eljenzéssel fogadott köszönő szavaival a közgyűlés véget ért.

H i r e k .

— **A református templomban** ma délelőtt Demjén Ferenc lelkész, délután Szabó Gyula segédlelkész végzik az istentiszteletet.

— **Barabás Samu** nemzetgyűlési képviselő mai napon a gróf Bethlen István hódmezővásárhelyi beszámolóján vesz részt, ahol a népgyűlés egyik szónokának kérték fel.

— **Vallásos összejövetelt** rendez a ref. egyház elnöksége május 18-án délután a ref. templomban. A vallásos összejövetelen dr. Lencz Géza debreczeni tud. egyetemi nyilvános rendes tanár tart előadást.

— **Sztankay F. Béla**, a debreczeni fémipariskola főigazgatója május 5-én a hajdusoboszlói iparostanonc iskolában vizsgálatot tartott s a tapasztaltak felett teljes meglegedését nyilvánította.

— **Hajduvármegye közigazgatási bizottsága** május 12-én Debreczenben a megyei székházban ülést tart. Az ülésen dr. Hadházy Zsigmond főispán fog elnökölni.

— **A hajdusoboszlói egységes kiscgazdapárt végrehajtóbizottsága** május 10-én a május 18-iki népgyűlés és beszámoló előkészítése céljából ülést tartott.

— **Hősök emléksobrának leplezése Egyeken.** Hajduvármegye egyes községei és városai egymásután emelnek a világháború vérvivatai között elhullott hőseinknek méltó emléksobrokat. Egyek község június 8. és 9. napjain nagy ünnepek között fogja leleplezni a hősök szob-

rát. Ez ünnepélyre meghívták gróf Bethlen István miniszterelnököt és a kormányt is, akiket a hazafias szép ünnepeken dr. Hadházy Zsigmond főispán fog képviselni.

— **Halálozás.** Bódogh Béla nyug. járási főszolgabírói irodatiszt 45 éves korában hosszas gyengélkedés után meghalt. Temetése, melyen dr. Pap Sándor főszolgabíró vezetésével a főszolgabíró tisztkara és az iparos dalárda is résztvett május 7-én általános részvét mellett folyt le.

— **A szoboszlói népgyűlés** Hajdusoboszló város közönsége május 18-án, azaz mához egy hétre Barabás Samu nemzetgyűlési képviselő beszámolójával kapcsolatosan a piactéren nagyszabású népgyűlést tart, amelyre megjelenésüket eddig kitalásba helyezték: Almássy László az egységes kiscgazda és polgári párt elnöke, Erdélyi Aladár, dr. Maday Gyula, Dinich Ödön és Csizmadia András nemzetgyűlési képviselők. A népgyűlést Barabás Gábor szövetkezeti igazgató, a kiscgazdapárt elnöke fogja megnyitni s résztvesznek azon a kerület egységes pártjának kiküldöttei is. A népgyűlés után a Gazdakör helyiségében társasbéd lesz. Május 18-ika nagy napja lesz a helybeli polgári társadalomnak.

— **Dr. P. Pap Ernő** ügyvéd 200 ezer koronát adományozott a ref. tanítók gyámpénztárának. Fogadja érte hálás köszönetünket. Ref. tantestület.

— **A református egyházi dalárda** a május 4-én tartott vallásos összejövetelen igen szép eredménnyel működött közre. A dalegyület erős alapokon szervezkedett meg.

— **Halálozás.** Horogh Sándor helybeli birtokos, városi képviselő és ref. presbiter neje Kovács Lidia asszony 70 éves korában, boldog házasságának 51-ik évében hosszas betegség után május 9-én meghalt. Temetése vasárnap fog végbemenni. Kiterjedt rokonság gyászolja.

— **Baleset a P. Angyalháza.** Doró István 35 éves csikós bojtár lováról lecsuszott az angyalházi ménes hajása közben s oly szerencsétlenül bukott le, hogy egyik lá a vállára lépett s vállcsontjait, összetörte. A súlyosan sérült Doró Istvánt itthon ápolják.

— **A kabai dalárda zászlóavatása.** A Tózsér Ambrus községi főbíró és neje által a kabai dalárdának adományozott remek szép selyem zászló felavatása május 4-én nagy ünnepek között ment végbe. A ref. templomban vette kezdetét az ünnepély, ahol az alkalmi egyházi beszédet Barabás Samu ref. lelkész, nemzetgyűlési képviselő tartotta. Innen a ref. elemi népiskola udvarán felállított diszszátorba vonult át az ezrekre rugó ünneplő sokaság, ahol az ünnepi avató beszédet ugyancsak Barabás Samu nemz. gyűl. képviselő mondotta. Majd kezdetét vette a zászlószögek

beillesztése. Az első szöveget a zászlóanya Barabás Samuné urnó illesztette be. Este a dalárda pénztára javára műsoros estélyt és bált tartottak.

— **Halálos baleset.** Balla Samu hajdusoboszlói 40 éves marhahajcsár Debreczenből jövet az ebesi vasuti állomáson a veszteglő vonathól leszállott. Épen akkor ment ott el egy tehervonatrés, mely elgázolta. Azonnal meghalt.

— **Nagy Juliánna szülész** lakását áthelyezte Bese Sándor kerékgyártó házából III. t. 213. sz. kabai ut, Mátyási házba.

— **Krisch Károly** cserépkályha rak-tára Debreczen, (Piac-utca 89. Telefon: 12—13) Raktáron tartok legtüzáilóbb cserépkályhakat, kandalókat, takaréktűzhelyet, elvállalok átrakásokat és javításokat is.

Megnyilt a Bika fürdő!

Május 3-án megnyilt Debreczenben a minden igényt kielégítő

Arany Bika gőz- és kádfürdő.

A modern felszerelés dacára a fürdő árak igen mérsékeltek. A kiszolgálást a Margit fürdő volt kitünő személyzete

Gödényi fivérek

vezetésével látja el.

Különös figyelmébe ajánljuk a fürdőt vidékieknek, mert vásárlását és dolgát elvégezve egyrészt, már a kora reggeli órákban áll rendelkezésre, míg a város belsejében levő fürdőben még a déli órákban is kellemesen felfrissülhet és megpihenhet.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Eljegyzések: Vacs Miklós — Bódi Ida, Kolozsi Károly — Czeglédy Eszter.

Házasságot kötött: Kurucz István — Czinege Etelka.

Halálozások: Domokos Bernátné Kovács Emma 21 éves, Deres Etelka 23 hónapos, Barbócs Sándor 67 éves, Hódos Erzsébet 10 hónapos, Farkas Sándorné Borbély Zsófia 52 éves, Ferenczi Gyula 20 napos, Bódogh Béla 45 éves, Császi Kálmán 2 éves, Szoboszlai Zsófia 13 hónapos, özv. Magyar Sámuelné T. Szabó Sára 77 éves, Vári Szalai Sándor 16 hónapos, Mézáros János 30 éves, Molnár Imréné Nagy Juliánna 54 éves, Varga Irén 13 hónapos, özv. Magyar Lajosné Z. Császi Zsófia 55 éves.

Ha igaz az, hogy $2 \times 2 = 4$

akkor az is igaz, hogy eredménnyel jár

a Független Hajduságban közölt hirdetés!

Stern József rt.

Budapest
Calvin-tér 1

Alapított 1860. évben

Kizárólag
elsőrendű minőségben a legelőnyösebb árakon

Női és férfi ruhaszövetek • Női-, férfi- és gyermek-fehérműek
Vászon- és mosóárak

A bor fényüzési adó értékhatárának új megállapítása.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara nem régen ez érdeklében tett előterjesztésére a pénzügyminiszter most megjelent rendeletében a bor fényüzési adó értékhatárát kimérés esetén literenként 12,000 koronában, palackban történő eladás esetén a palackárát is beleszámítva literenként 15,000 koronában állapította meg.

Ha szép és fiatal akar maradni
KERESSE FEL
TERKA
kozmetikai intézet
Debreczen, Piac-utca 72. szám.

Eltünteti az összes szépséghibákat: szopiót, szemölcsöt, májfoltot, mitesszert, pattanásokat stb. Specialitás végleges hajszálettávolítás. Legújabb rendszerű arcmassage. Saját készítésű kozmetikai szerek. Vidékre postai szállítás.

HERCZEG ANNA
női felöltők modellháza.

Női Felöltők, Kosztümök, Szövet és Béli ruhák
nagy választékban
A LEGOLCSÓBBAN!

DEBRECZEN
Piac-utca 41. szám. Dohánygyáruda mellett.

Perzsa szőnyeget
elsőrangú kivitelben elad és készítenek rendelésre is
Jablonszkné.
Ugyanott szőnyegszövéshöz legfinomabb angol fonalak, felvétel, beszövések, művészi szőnyegtervek beszerezhetők.
Tanítványokat felvesz.
Debreczen
József kir. herceg utca 40. szám alatt.

Zsoldos Tanintézet
a legjobban készít elő magánvizsgákra.
BUDAPEST,
VII., Dohány-u. 84. Tel.: J. 124-47.
Algebra és Geometria
a középiskolák teljes tananyaga egyszerű nyelvezettel, bő magyarázatokkal megrendelhető.
Összefoglaló tankönyv
a középiskola négy alsó osztályának tananyaga két kötetben megrendelhető.

Komlós Géza

női felöltők divatházában
Debreczen, a megyeháza mellett

A Tavaszi Ujdonságok megérkeztek

u. m.:
Kosztümök, Ruhák, Bluzok, Aljak, Jumperék nagy választékban
olcsó árakban!

PYRAM
bőven carnaubás, terpenindus a békebelinél is jobb minőségben készülő kiváló tisztító és konzeráló hatással bíró cipőkrém
Benes Testvérek vegyészeti gyár Rt. G Y Ó R.

ELADÓ vagy KIADÓ
házát, földjét s ingóságát hirdesse meg lapunkban.

Biztos eredményt ér el!

Tavaszi női felöltő ujdonságok megérkeztek legnagyobb választékban
RÓZSA áruházban
DEBRECZEN, Alföldi palota.
Csoda szép ruhák. Elegáns kosztümök. Divatos női felöltők coverkó, berberry és angol kelméből. Nappa és antilop kabátok.
Eredeti párizsi modell kalapok!
A téli szezonból visszamaradt prémés velour, plüs és szőrme kabátok olcsón.



FOGMŰTEREM
BUDAPESTRÓL
VÁRY JÁNOS
áll. vizsgázott fogász.
Található Hajduszoboszlón hetenként kétszer. Szerdán és szombaton I. tiz 286. (Posta-u.) Többi napokon Debreczenben Darabos-u. 18. sz.
MÉRSÉKELT DIJSZABÁS.
FELVILÁGOSÍTÁS DIJTALAN.

Szép kivitelű nyomtatványokat pontosan és mindenkor jutányos áron szállít: Lading János könyv- és műnyomdája Kisujszállás, a ref. főgimnáziummal szemben.

MINDENFÉLE mezőgazdasági eszközök: u. m.
egyes és kettős ekék, baronák, szecs kavágók, lókapák
legjutányosabban a Hajduszoboszlói Fogy. és Értékesítő Szövetkezetben szerezhetők be.

MINT A BOMBA
ugy hatnak a drágaságban
az **Apolló** divatáruház
DEBRECZEN, Piac-utca 67. sz. (Miklós-utca sarok) Telefonszám 764.
olcsó árai.
Feltűnően olcsó árak!
Ne mulassza el megnézni kirakatainkat
Dús választék
férfi és nőikostüm, s ruhaszövetek, selymek, grenadinok, balisztok, vásznak, zephirek női és férfi divatcikkekben, kötött- és szövöttárakban